



COMISSÃO DE ECONOMIA, INOVAÇÃO, OBRAS PÚBLICAS E HABITAÇÃO

ATA NÚMERO 37/XIV/ 1.ª SL

Aos 26 dias do mês de maio de 2020, pelas 10:30 horas, reuniu a Comissão de Economia, Inovação, Obras Públicas e Habitação, na sala 1 do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta ata, com a seguinte Ordem do Dia:

Parte I

Audição do Presidente do Conselho Diretivo do IAPMEI, a requerimento do PS

Parte II

1. Apreciação e votação na especialidade das seguintes iniciativas:

- Projeto de Lei n.º 336/XIV/1.ª (PSD) - "Garante apoio social extraordinário aos gerentes das empresas"
- Projeto de Lei n.º 354/XIV/1.ª (PEV) - "Garante o apoio extraordinário ao rendimento dos micro empresários e trabalhadores em nome individual devido à redução da atividade económica pela epidemia de Covid-19"
- Projeto de Lei n.º 363/XIV/1.ª (PAN) - "Reforça a proteção dos sócios-gerentes das micro, pequenas e médias empresas"
- Projeto de Lei n.º 357/XIV/1.ª (BE) - "Medidas de emergência para as micro e pequenas empresas"

2. Apreciação e votação do requerimento apresentado pelo BE para audição da Presidente do Instituto da Habitação e da Reabilitação Urbana, I.P.

3. Apreciação e votação do requerimento apresentado pelo PSD para audição do Presidente do Conselho de Administração da ANACOM

4. Apreciação e votação dos Pareceres referente às seguinte iniciativas: -
Projeto de Lei n.º 142/XIV/1.ª (PEV) - "Limita o período de fidelização nos contratos de prestação de serviços de comunicações electrónicas"

COMISSÃO DE ECONOMIA, INOVAÇÃO, OBRAS PÚBLICAS E HABITAÇÃO

ATA NÚMERO 37/XIV/ 1.^a SL

-Projeto de Lei n.º 173/XIV/1.^a (PAN) - "Diminui o período máximo de fidelização no âmbito das comunicações electrónicas e introduz novos elementos obrigatórios ao contrato"

5. Nomeação de relator para as seguintes iniciativas legislativas:

- Projeto de Lei n.º 369/XIV/1.^a (PCP) - "Controlo público da TAP e da SPdH"
- Projeto de lei n.º 366/XIV/1.^a (PCP) - "Cria o regime de apoio à retoma e dinamização da atividade dos feirantes no abastecimento às populações, no contexto da resposta à epidemia de COVID-19"

6. Petição n.º 66/XIV/1.^a - "Petição pela preservação da antiga estação ferroviária do Porto-Boavista e contra a realização do projeto do El Corte Inglés previsto para aqueles terrenos"

- Apreciação e votação da nota de admissibilidade

7. Petição n.º 69/XIV/1.^a - "Pelo encerramento dos shoppings aos domingos"

-Apreciação e votação da nota de admissibilidade

8. Baixou à Comissão o Projeto de Resolução n.º 460/XIV/1.^a (PSD) - "Recomenda ao Governo a adoção de medidas excecionais de apoio ao turismo em Fátima, recuperação económica para a Cova da Iria, relativas à situação epidemiológica do novo coronavírus - Covid-19"

9. Agendamento de reuniões

10. Outros Assuntos



COMISSÃO DE ECONOMIA, INOVAÇÃO, OBRAS PÚBLICAS E HABITAÇÃO

ATA NÚMERO 37/XIV/ 1.ª SL

Parte I

Audição do Presidente do Conselho Diretivo do IAPMEI, a requerimento do PS

Iniciada a reunião, o Senhor Vice-Presidente da Comissão de Economia, Inovação, Obras Públicas e Habitação, Deputado Pedro Coimbra, deu as boas vindas ao Senhor Presidente do Conselho Diretivo do IAPMEI, Senhor Nuno Mangas, de imediato concedeu a palavra para uma intervenção inicial.

Na primeira ronda de perguntas intervieram os Senhores Deputados Hugo Carvalho (PS), Eduardo Teixeira (PSD), Isabel Pires (BE), Bruno Dias (PCP), João Gonçalves Pereira (CDS-PP) e Cristina Rodrigues (PAN), tendo o Senhor Presidente do Conselho Diretivo do IAPMEI respondido individualmente às perguntas.

Na segunda ronda usaram da palavra os Senhores Deputados Ricardo Leão (PS), Eduardo Teixeira (PSD), Isabel Pires (BE), Bruno Dias (PCP) e João Gonçalves Pereira (CDS-PP), tendo o Presidente do Conselho Diretivo do IAPMEI respondido à globalidade das questões colocadas.

Por fim, na terceira ronda usou da palavra o Deputado Bruno Dias (PCP), tendo o Presidente do Conselho Diretivo do IAPMEI respondido a final.

A audição foi objeto de [gravação](#), a qual faz parte integrante da presente ata e pode ser consultada na página da Comissão na Internet.

Parte II

1. Apreciação e votação na especialidade das seguintes iniciativas:

-Projeto de Lei n.º 336/XIV/1.ª (PSD) - "Garante apoio social extraordinário aos gerentes das empresas"

COMISSÃO DE ECONOMIA, INOVAÇÃO, OBRAS PÚBLICAS E HABITAÇÃO

ATA NÚMERO 37/XIV/ 1.ª SL

- Projeto de Lei n.º 354/XIV/1.ª (PEV) - "Garante o apoio extraordinário ao rendimento dos micro empresários e trabalhadores em nome individual devido à redução da atividade económica pela epidemia de Covid-19"
- Projeto de Lei n.º 363/XIV/1.ª (PAN) - "Reforça a proteção dos sócios-gerentes das micro, pequenas e médias empresas"
- Projeto de Lei n.º 357/XIV/1.ª (BE) - "Medidas de emergência para as micro e pequenas empresas"

Iniciada a 2.º Parte da reunião, procedeu-se às votações dos seguintes Projetos de Lei n.os 336/XIV/1.ª (PSD) - "Garante apoio social extraordinário aos gerentes das empresas", 354/XIV/1.ª (PEV) - "Garante o apoio extraordinário ao rendimento dos micro empresários e trabalhadores em nome individual devido à redução da atividade económica pela epidemia de Covid-19", 363/XIV/1.ª (PAN) - "Reforça a proteção dos sócios-gerentes das micro, pequenas e médias empresas" e 357/XIV/1.ª (BE) - "Medidas de emergência para as micro e pequenas empresas", as quais constam do [relatório de votações](#), que pode ser consultado na página da iniciativa na Internet e faz parte integrante desta ata.

2. Apreciação e votação do requerimento apresentado pelo BE para audição da Presidente do Instituto da Habitação e da Reabilitação Urbana, I.P.

A Senhora Deputado Isabel Pires (BE) expôs, nos seus termos, o requerimento para audição da Presidente do Instituto da Habitação e da Reabilitação Urbana, I.P. (IHRU) acerca da implementação de medidas no contexto de pandemia Covid-19, bem como compreender as soluções previstas no pós-pandemia, e aferir a evolução das respostas às situações habitacionais indignas e do parque habitacional do IHRU.

O Senhor Vice-Presidente colocou o requerimento discutido à votação, tendo sido aprovado por unanimidade, registando-se a ausência do PEV.



COMISSÃO DE ECONOMIA, INOVAÇÃO, OBRAS PÚBLICAS E HABITAÇÃO

ATA NÚMERO 37/XIV/ 1.ª SL

3. Apreciação e votação do requerimento apresentado pelo PSD para audição do Presidente do Conselho de Administração da ANACOM

O Senhor Deputado Paulo Moniz (PSD) expôs, nos seus termos, o requerimento para audição do Senhor Presidente do Conselho de Administração da ANACOM acerca da substituição do cabo submarino que liga os Açores a Portugal Continental. Destacou, de acordo com as últimas informações, que 10 dos 11 operadores tem intenção de abandonar o consórcio subjacente a este projeto, contrariando os fundamentos apresentados no estudo inicial da ANACOM.

O Senhor Deputado João Azevedo Castro (PS) afirmou que o GP PS não deixará de viabilizar o requerimento apresentado, embora considere ser um retrocesso neste processo, já que a ANACOM teve oportunidade de se pronunciar. Destacou a relevância dos cabos submarinos e a necessidade da sua substituição, a par disso elencou o trabalho desenvolvido pelo Grupo de Trabalho criado pelo Governo com intuito de acompanhar esta temática. A Senhora Deputada Isabel Pires (BE) demonstrou concordância com o requerimento, por fim apelou à concertação das agendas no âmbito da realização das audições.

O Senhor Vice-Presidente colocou o requerimento discutido à votação, tendo sido aprovado por unanimidade, registando-se a ausência do PEV.

Os Senhores Deputados dialogaram acerca da inclusão do requerimento na audição agendada com a ANACOM, para o dia 9 de junho, ao abrigo dos n.os 1 e 3 do artigo 49.º da Lei-Quadro das Entidades Administrativas Independentes, tendo o Senhor Deputado Paulo Moniz (PSD) destacado a urgência da inclusão do requerimento no decurso da audição. Por fim, ouvidos os Senhores Deputados, o Senhor Vice-Presidente considerou que caso o GP proponente, assim o entenda, pode colocar a questão em debate à ANACOM no decurso da audição abrigo dos n.os 1 e 3 do artigo 49.º da Lei-Quadro das Entidades Administrativas Independentes, e na hipótese de a resposta ser insuficiente deve a entidade reguladora ser convocada, em momento oportuno, para ser ouvida especificamente no âmbito do requerimento.

COMISSÃO DE ECONOMIA, INOVAÇÃO, OBRAS PÚBLICAS E HABITAÇÃO

ATA NÚMERO 37/XIV/ 1.ª SL

4. **Apreciação e votação dos Pareceres referente às seguintes iniciativas:**

-Projeto de Lei n.º 142/XIV/1.ª (PEV) - "Limita o período de fidelização nos contratos de prestação de serviços de comunicações electrónicas"

-Projeto de Lei n.º 173/XIV/1.ª (PAN) - "Diminui o período máximo de fidelização no âmbito das comunicações electrónicas e introduz novos elementos obrigatórios ao contrato"

O Senhor Deputado Paulo Moniz (PSD) apresentou, nos seus termos, o parecer que, na qualidade de relator, elaborara sobre os Projetos de Lei n.os 142/XIV/1.ª (PEV) - "Limita o período de fidelização nos contratos de prestação de serviços de comunicações electrónicas" e 173/XIV/1.ª (PAN) - "Diminui o período máximo de fidelização no âmbito das comunicações electrónicas e introduz novos elementos obrigatórios ao contrato".

O Senhor Vice-Presidente da Comissão colocou o Parecer à votação, o qual foi aprovado por unanimidade, registando-se a ausência do PEV.

5. **Nomeação de relator para as seguintes iniciativas legislativas:**

- Projeto de Lei n.º 369/XIV/1.ª (PCP) - "Controlo público da TAP e da SPdH"

O Senhor Vice-Presidente deu conhecimento que o Deputado relator nomeado para elaboração de parecer referente ao Projeto de Lei n.º 369/XIV/1.ª (PCP) - "Controlo público da TAP e da SPdH" cabe ao GP CDS-PP.

- Projeto de lei n.º 366/XIV/1.ª (PCP) - "Cria o regime de apoio à retoma e dinamização da atividade dos feirantes no abastecimento às populações, no contexto da resposta à epidemia de COVID-19"

O Senhor Vice-Presidente deu conhecimento que o Deputado relator nomeado para elaboração de parecer referente ao Projeto de lei n.º 366/XIV/1.ª (PCP) - "Cria o



COMISSÃO DE ECONOMIA, INOVAÇÃO, OBRAS PÚBLICAS E HABITAÇÃO

ATA NÚMERO 37/XIV/ 1.ª SL

regime de apoio à retoma e dinamização da atividade dos feirantes no abastecimento às populações, no contexto da resposta à epidemia de COVID-19" cabe ao GP PS.

6. Petição n.º 66/XIV/1.ª - "Petição pela preservação da antiga estação ferroviária do Porto-Boavista e contra a realização do projeto do El Corte Inglés previsto para aqueles terrenos"

- Apreciação e votação da nota de admissibilidade

O Senhor Vice-Presidente da Comissão colocou à apreciação e votação a nota de admissibilidade referente à Petição n.º 66/XIV/1.ª - "Petição pela preservação da antiga estação ferroviária do Porto-Boavista e contra a realização do projeto do El Corte Inglés previsto para aqueles terrenos", que foi aprovada por unanimidade, registando-se a ausência do PEV. Por fim, deu conhecimento que cabe ao PS a nomeação do Deputado relator.

7. Petição n.º 69/XIV/1.ª - "Pelo encerramento dos shoppings aos domingos"

-Apreciação e votação da nota de admissibilidade

De seguida, o Senhor Vice-Presidente da Comissão colocou à apreciação e votação a nota de admissibilidade referente à Petição n.º 69/XIV/1.ª - "Pelo encerramento dos shoppings aos domingos", que foi aprovada por unanimidade, registando-se a ausência do PEV. Por fim, deu conhecimento que cabe ao PSD a nomeação do Deputado relator.

8. Baixou à Comissão o Projeto de Resolução n.º 460/XIV/1.ª (PSD) - "Recomenda ao Governo a adoção de medidas excecionais de apoio ao turismo em Fátima, recuperação económica para a Cova da Iria, relativas à situação epidemiológica do novo coronavírus - Covid-19"

COMISSÃO DE ECONOMIA, INOVAÇÃO, OBRAS PÚBLICAS E HABITAÇÃO

ATA NÚMERO 37/XIV/ 1.ª SL

O Senhor Vice-Presidente da Comissão deu conta que baixou à Comissão o Projeto de Resolução n.º 460/XIV/1.ª (PSD) - "Recomenda ao Governo a adoção de medidas excecionais de apoio ao turismo em Fátima, recuperação económica para a Cova da Iria, relativas à situação epidemiológica do novo coronavírus - Covid-19".

9. Agendamento de reuniões

O Senhor Vice-Presidente da Comissão informou através dos quadros infra, das audições e audiências previamente agendadas. De seguida, deu conta que foram enviados pela Autoridade Nacional de Aviação Civil (ANAC) e pela Autoridade da Mobilidade e Transportes (AMT) os seus respetivos Planos de Atividade.

Dia	Audições Regimentais a realizar
27 de maio (Qua)	Ministro do Planeamento (2ª Audição Regimental)
2 de junho (Ter)	Ministro de Estado, da Economia e da Transição Digital (3ª Audição Regimental)
1 de julho (Qua)	Ministro das Infraestruturas e da Habitação (4ª Audição Regimental) (aguarda confirmação do SEAP)
8 de julho (Qua)	Ministro de Estado, da Economia e da Transição Digital (4ª Audição Regimental) (aguarda confirmação do SEAP)
22 de julho (Qua)	Ministro do Planeamento (3ª Audição Regimental) (aguarda confirmação do SEAP)
A agendar	Ministro do Planeamento (4ª Audição Regimental)

Dia	Audições (a requerimento)
09 de junho (Ter)	Audição à ANACOM, requerimento do BE

10. Outros Assuntos

Posteriormente, o Senhor Vice-Presidente da Comissão comunicou as pretensões, dos Senhores Deputados relatores, em agendar as seguintes audições:



COMISSÃO DE ECONOMIA, INOVAÇÃO, OBRAS PÚBLICAS E HABITAÇÃO

ATA NÚMERO 37/XIV/ 1.ª SL

- a. Audição dos peticionários da Petição n.º 14/XIV/1.ª- “Pela melhoria das condições das redes de comunicação móvel em Pedrogão Grande”, Deputada relator Sara Velez (PS);
- b. Audição dos peticionários da Petição n.º 15/XIV/1.ª – “Contra o fecho dos CTT no Monte de Caparica”, Deputado relator Filipe Pacheco (PS).

Posteriormente, o Senhor Vice-Presidente da Comissão apresentou, através do quadro infra, as solicitações de audiência.

AORP – Associação de Ourivesaria e Relojoaria de Portugal	"Setor da Ourivesaria - Bloqueio pelo encerramento das Contrastarias - entidade certificadora - INCM - Discussão sobre novos modelos de certificação" (também solicitado à COF)
AMRR - Associação de Marcas de Retalho e Restauração	Solicita audiência "de forma a relatar o diagnóstico atual do setor" de Retalho e Restauração
Grupo de Escolas de Condução Unidas	Salvar o setor de Ensino Automóvel

A reunião foi encerrada às 14:35 horas, dela se tendo lavrado a presente ata, a qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada.

Palácio de São Bento, 08 de junho de 2020.

O VICE-PRESIDENTE

(PEDRO COIMBRA)



COMISSÃO DE ECONOMIA, INOVAÇÃO, OBRAS PÚBLICAS E HABITAÇÃO

ATA NÚMERO 37/XIV/ 1.ª SL

Folha de Presenças

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados:

Bruno Dias
Carlos Pereira
Cristina Moreira
Cristina Rodrigues
Cristóvão Norte
Hugo Carvalho
Hugo Costa
Isabel Pires
João Gonçalves Pereira
Jorge Salgueiro Mendes
José Luís Ferreira
Nuno Fazenda
Pedro Coimbra
Ricardo Leão
Afonso Oliveira
Eduardo Teixeira
João Azevedo Castro
Márcia Passos
Paulo Moniz
Pedro Pinto